INIOGANOTHTEY I, PEBPOYAPIOXY 2015 - OMAAA ©EMATQN A

Ocpa 1: (2 Badpol) Eva tolepxd oepooxdpoc ye poptio Touldytotov 800 BouPov Bdlel xotd
eVOC 6TOY 0L Y€yl Vo Tov xotaoteédel. H miavotnta va ytunniel o otdyoc ano plo Boufa etvon (om e
p1- Av pio BéuPo ytunroel To atdyo, N miavdTnTa Vo Tov xotaoTteédel elvar (on ye pa. Ot Bladoyixég
Bohéc Vewpolvtan aveldptntec. No unoloyiodolyv ol mbdavotnted:

(i) plo BouPa va xatooteéder to oTdY0,
(ii) vo ypetaotolv T0 TOAD 800 BOULES Yo TNV OAOXAAR®OT TS ATOCTOAAC.
Oépa 2: a) (2.5 Badpotl) Eow X, I xou Z tuyaiec petofPhntéc ye X = (2 — 31)Z, émou I xou
Z eivon aveZdptntee, n I ~ Bernoulli(1/2), xou n Z eivon cuveyhc tuyodo petoBinth pe ouvdptnon
xatavopnc Fz(x) xou ouvdptnon ntuxvétnrog mdavétntae fz(x).
(i) No Bpedel n cuvdptnon xatavourc Fx (x) wg ocuvdptnon e Fz(z).
(ii) No Beelel n ouvdptnon nuxvétntoe mbavotntac fx (x) wc ouvdptnon e fz(x).
(ili) Av 1 Z axohoudel xavovir| xotavour N (2,2/5), Beeite tn péomn T xa ) donopd e X.

B) (1.5 Badpoéc) Eotw (Xp)n>1 plo axohoudio aveldptnroy tuyainy petofintoy ye B(X,) =
n/2 xau Var(X,) = v/n. Av X, eivar o derypotindc péooc v X1, Xo, ..., Xy, va derydel T n
axoroudio Twv Tuyoiev uetoBAntov 4 X, — (n + 1) ouyxhiver otoyaotixd (f xato mdavétnta) oo 0.

Ocupa 3: (3 Badwpol) Eotw (X,Y) Sibidotatn tuyoia LETOBANTA UE CUVAETNOT TUXVOTNTAC TiL-
YovoTnTog
o= {5 i<
No unohoylotoly:
(o) 1 otodepd c,
(B) ot meprdptec ouvopthoec Tuxvotntac miavotntos fx (x) xar fy (y) tov X xa Y.
(v

)

) 1 deopeupévn ouvdptnon tuxvétTag mavotntac fx|y (Tly) tne X dodévioc bt Y = y.
) n deopeuvpévn péon wuh EX|Y = y] e X Sodévioc 6Tt Y =y.

)

(
(
Ofpa 4: a) (1.5 Badwodcg) Eotww Xi, Xo, ..., Xy, ... aveldptnTec xou lodVoUeS TuyoleS LETUBANTES
UE xowt| xatavouy yio Tnv ontola oyler P(X; > x) = 7%, vy xdde > 1 (6nouv a > 0). ©étoupe

Y, = nil/“X(n),n =1,2,..., 6mov X,y = max (X1, Xa,..., Xp). Beeite tnv oploxs| xartavour tne
(Yn)n>1 xaddc 10 n — 400 (unddelln: Beeite 1o limy, 400 P(Yy < ) yio xde z € R).

g) n miavétnra P(X <Y).

B) (1.5 Baduog) Na Beetel npooeyyiotnd n mbavémra P(S, > ), 6mou S, = > In X; xau
X1, X2, ..., X, elvon o1 aveZdptnree xat lodvopes Tuyaiec LETHBANTES TOL OploTAXAY OTO EPOTNUA aL).

T T ouvdptnon xatavounic tne tumxic Kavovueic N(0, 1) divovtaw:
®(0.5) = 0.6915, @ (1) = 0.8413, ¢ (1.5) = 0.9332, ¢ (2) = 0.9772, P (2.5) = 0.9938.

Mrogeite va anavtioete o 6o ta Yépata. To ddpolopa Twv Baduomy OAwY Twy
Yepdtwv eivan 12. Adpxeia eZétaong 2,5 wpec. Kol emtuyio.



